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Järjestön hallituksen kokous 29-30.8.2025 

 

Hallitus piti syksyn ensimmäisen kokouksensa seminaarikokouksena. Asialistalla oli mm. 

Vapaaehtoisen pelastuspalvelun järjestäminen, valtakunnallisen nuorisotoimikunnan aloite sääntöjen 

muuttamisesta sekä sijoitustoiminnan kehittäminen. 

 

Selvitys Vapaaehtoisen Pelastuspalvelun järjestämisestä tulevaisuudessa  

Hallitus keskusteli toukokuun kokouksessaan Vapepan organisoitumisesta ulkopuolisen selvityksen 

pohjalta. Keskustelussa korostettiin Suomen Punaisen Ristin perustehtävää, järjestön oman 

valmiuden turvaamista riippumatta Vapepan organisoitumisesta sekä omarahoitusosuuden 

merkitystä. Selvityksestä pyydettiin kommentteja Vapepan toimijoilta ja viranomaisilta. 

Kehittämistoimista päätetään verkostossa vuoden 2025 loppuun mennessä, toimeenpanon valmistelu 

tapahtuu vuonna 2026 ja toteutus vuonna 2027. 

Järjestön kantaa valmisteltiin pienryhmässä, jonka työssä on huomioitu myös vapaaehtoisten ja 

työntekijöiden näkemykset. Nykytila on koettu toimivaksi alueellisesti ja paikallisesti, ja merkittävimmät 

kehittämistarpeet ovat havaittavissa lähinnä valtakunnallisella tasolla. Valtakunnallisesti arvioiden 

verkoston toiminnassa on alueellisesti eroja, eikä koordinaatio toimi tasapuolisesti kaikkialla.  

Uudistamisen tavoitteena on organisaatio, joka tukee viranomaisia tehokkaasti hälytystehtävissä ja 

jossa jokainen järjestö ja vapaaehtoinen kokee tulevansa kuulluksi. Kehittämisessä korostetaan 

valtakunnallisen ja alueellisen koordinaation vahvistamista, kustannustehokkuutta, luottamuksen 

rakentamista ja johdonmukaista toiminnanohjausta. Selvityksen vaihtoehto A, jossa SPR jatkaa 

koordinaattorina nähdään keskustelujen pohjalta parhaana tapana vastata avun tarpeisiin. Vaihtoehto 

B, uuden yhdistyksen perustaminen, ei ole suositeltavaa merkittävien rahoitukseen ja 

viranomaisyhteistyöhön liittyvien epävarmuustekijöiden vuoksi. Lisäksi järjestön oma mahdollisuus 

olla toiminnassa mukana olisi järjestön erityisroolin takia epävarmaa, kunnes mahdollisen uuden 

yhdistyksen säännöt ja toimintamalli olisivat selvillä.  

Hallitus päätti ilmoittaa lausua, että Vapepan kehittämistä jatketaan SPR:n koordinoimana. 

Uudistuksessa korostetaan hyvää viestintää, valtakunnallista tasapainoa ja laatua, 

kustannustehokkuutta, järjestön oman valmiuden kehittämistä sekä toimivaa yhteistyötä muiden 

järjestöjen ja viranomaisten kanssa. 

Vapepa-koordinaation kehittämiseen sitoudutaan uudistamalla koordinaation valtakunnallista ja 

alueellista koordinaatiota ja rakenteita. 

Valtakunnallisen nuorisotoimikunnan aloite sääntöjen muuttamisesta  

Valtakunnallinen nuorisotoimikunta esitti hallitukselle nuorten kiintiön sisällyttämisestä piirin ja 

järjestön hallitukseen.  

Toimikunta esitti, että sääntömuutoksella halutaan vahvistaa nuorten äänen kuulumista kaikilla 

järjestön tasoilla aktiivisesti ja näkyvästi. Vuonna 2024 vain noin 3 % järjestön luottamushenkilöistä oli 

alle 29-vuotiaita.  

Piirien hallitusten luottamushenkilöistä vuonna 2024 3,4 % oli alle 29-vuotiaita.  Vuonna 2025 määrä 

on hieman noussut, mutta on edelleen matala: 5,6 % (8/146). Kahdessa piirissä hallituksessa on tällä 

hetkellä kaksi nuorta, neljässä yksi ja kuudessa ei yhtään.  
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Toimikunnan esittämää muutosta esitettiin yleiskokoukselle vuonna 2023.Tulloin kiintiötä esitettiin 

myös osastojen hallituksiin ja valtaosa kiintiöistä käydystä keskustelusta ja kritiikistä kohdistui juuri 

osastoihin.  

Yleiskokouksen keskustelussa esitettiin näkemyksiä mm. siitä, että erilaiset kiintiöt olisivat liikkeen 

periaatteiden vastaisia. Liikkeen ohjeet kansallisten yhdistysten säännöille (Guidance for National 

Society Statutes, 2018) kuitenkin huomioi esimerkiksi nuoriso- ja sukupuolikiintiöt, eikä pidä niitä 

ongelmallisina vaan niiden tarkoituksena on edistää päätöksenteon monimuotoisuutta. Liiton 

hallituksessa on käytössä sekä sukupuolikiintiöt että alueelliset kiintiöt. Myös Suomen Punaisen Ristin 

valtuustossa on jo käytössä alueellinen kiintiö, kun kaikkien piirien on oltava valtuustossa edustettuna.  

Hallitus päätti tukea valtakunnallisen nuorisotoimikunnan esitystä sääntöjen 37 ja 51 §§ 

muuttamisesta. Esitystä valmistellaan osana yleiskokoukselle valmisteltavia muita esityksiä.  

Sijoitustoiminnan kehittäminen  

Sijoitustoiminnan sisäinen tarkastus toi esille tarpeita yhdenmukaistaa sijoitustoiminnan käytäntöjä 

järjestössä. Pääsihteeri vahvisti sijoitustoiminnan kehittämistyöryhmälle toimeksiannon  

Keskeiset muutokset päivitetyn sijoitussuunnitelman osalta ovat: 

• Yksi yhteinen sijoitussuunnitelma koko järjestölle. 

• Perusallokaatio ja epälikvidien sijoitusten enimmäisallokaatio täsmennetään. 

• Pienitä sijoitusomaisuutta hallinnoiville yksiköille laaditaan erillinen ohjeistus. 

• Vastuullisen sijoittamisen periaatteet tarkennetaan. 

• Koontiraportointi otetaan käyttöön sijoituksia tekevissä yksiköissä. 

 

Vastuullisen sijoittamisen periaatteissa on huomioitu järjestön toiminnan lähtökohdat ja muissa 

Pohjoismaissa käytössä oleva vastuullisuusperiaatteet. Vastuullisuusperiaatteiden määrittelyssä on 

myös huomioitu varainhoitajien vastuullisen sijoittamisen asiantuntijoiden näkemykset siitä, miten 

periaatteita voidaan myös käytännössä toteuttaa sijoitustoiminnassa yhdessä varainhoitajien kanssa. 

Sijoitussuunnitelman toimeenpanon kannalta korostuu valmius tehdä selkeitä 

keskitettyjä linjauksia, jotta sisäisen tarkastuksen suositusten mukaiset muutokset 

voidaan tehokkaasti toteuttaa. 

Hallitus kuuli sijoitustoiminnan kehittämistyöryhmän väliraportin. Hallitus totesi 

kannustaneensa jo pidemmän aikaa sijoitustoiminnan keskittämiseen. Mahdollista 

siirtymäaikaa selvitetään osana toimeenpanosuunnitelmaa. Kun sijoitussuunnitelma on 

hyväksytty, sen viemiseksi käytäntöön suunnitellaan kattava viestintä mm. webinaarien 

ja muiden koulutusten muodossa.  

Muut asiat  

 

Lisäksi hallitus: 

 

- teki toiminnastaan itsearvioinnin 

- sai tiedoksi strategian valmisteluprosessin ja antoi siihen evästyksensä sekä kuuli siihen liittyvän 

Avun muuttuvat tarpeet- selvityksen tuloksista; 

- teki korjauksen keskustoimiston johtosääntöön; 

- kuuli välitilinpäätöksen; 

- kuuli kansainvälisen avun raportin; 
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- kävi lähetekeskustelun toiminnan ja talouden suunnittelusta vuodelle 2026 ja päätti piireille 

jaettavan järjestötuen vähimmäismäärän vuodelle 2026; 

- kuuli nuorten turvatalojen raportin 

- kuuli pääsihteerin katsauksen, joka käsitteli:  

• Veripalvelun ajankohtaisia asioita; valtionavustusta sekä SoHO-asetuksen kansallisen 
implementoinnin etenemistä; 

• Puolustusministeriön yhteistyöpöytäkirjan valmistelua; 

• Materiaalisen avun tilannekatsausta: hankintojen odotetaan olevan varastossa loka-
marraskuussa (ei-julkinen); 

• Sosiaali- ja terveysalan järjestöjen ja humanitaarisen avun mahdollisia 
rahoitusleikkauksia sekä niihin liittyvää viestintää ja vaikuttamistyötä; 

• Ottawan sopimuksen irtisanomista: Vaikka lopputulos ei ollut toivottu, liikkeen kannan esille 
tuominen on ollut tärkeää; 

• Kesän medianäkyvyyttä: Media oli aktiivinen järjestön suuntaan läpi kesän ja järjestön 
asiantuntijoihin luotettiin paljon.  

• Tulevan Nälkäpäivän kampanjointia; 

• Jäsenkampanjointia: Jäsenhankinta on tällä hetkellä paikallista ja piiritason toimintaa. Vuonna 
2026 jäsenyys konseptoidaan yhteistyönä viestinnän, varainhankinnan ja järjestökehitysyksikön 
kanssa. Lisäksi toteutetaan mahdollinen kampanjapilotti; 

• Avoimuusrekisterin toimintailmoitusta 1/2025; 

• Liiton ylimääräistä yleiskokousta: syynä ainoastaan sääntömuutosehdotukset; 

• Yleiskokousvalmisteluiden etenemistä; sekä  

• Syksyn tapahtumia: Geneven sopimusten voimaantulon 75-vuotis ja Liikkeen periaatteiden 60-
vuotisjuhlavuoden kunniaksi pidetään vastaanotto lokakuussa. Marraskuun EMT-validoinnin 
yhteydessä järjestettävään seminaariin tulossa korkean tason puhujia. 

 

*** 

 

Hallituksen edellisten kokousten pöytäkirjat löytyvät verkkosivuilta.  

 

Hallituksen seuraava varsinainen kokous pidetään 3.10. Tuolloin hallitus pitää myös yhteiskokouksen 

Veripalvelun johtokunnan kanssa.   

https://www.punainenristi.fi/tyomme/jarjestotoiminta/jarjestotoimintaan-liittyvat-julkaisut/

